

С благодарностью и любовью...

Валентина Ивановна Локун... С огромной любовью и с грустью я постоянно вспоминаю её. Нежная, добрая, женственная, невероятно трудолюбивая и талантливая. Мужественная... Я познакомилась с ней в 2011 году. Помню первый день встречи. Я очень волновалась, всё-таки не каждый день познакомишься с учёным, кандидатом филологических наук, лауреатом премий президентов Академий наук Украины, Беларуси и Молдовы. Волновалась зря. Валентина Ивановна встретила меня очень дружелюбно и приветливо. И так было всегда. Она — удивительный человек. С ней мне было тепло и уютно. Она как никто другой умела выслушать, поддержать и успокоить. Её неоспоримый талант — талант дружить. Двери её дома всегда были открыты для друзей и знакомых, и для всех она находила слова поддержки. Она знала подход к каждому человеку и стремилась помочь, кому требовалась её помощь. И люди ей отвечали тем же. Очень дорожила своей семьёй. Бесконечно любила свою маму Еву Александровну и брата Василия Ивановича. С огромной благодарностью вспоминала своего учителя Бугаёва Дмитрия Яковлевича. При внешней сдержанности она была человеком, тонко чувствующим чужую боль. Её оптимистический настрой, любовь к жизни, интерес ко всему происходящему вокруг всегда восхищали меня.

Конечно, я видела, как ей физически тяжело, но она никогда не жаловалась. Валентина Ивановна была необыкновенным собеседником, всегда находила тему для разговора, рассказывала о том, что её особенно волновало, делилась своими творческими планами и в свою очередь интересовалась всем: и моей работой в библиотеке, и личной жизнью, и была очень внимательна и добра. Для меня это были незабываемые встречи.

Она была в курсе всех книжных новинок, с интересом прочитывала все литературно-художественные журналы — «Нёман», «Полымя», «Маладосць», «Роднае слова», с удовольствием перечитывала классические произведения.

Валентина Ивановна много работала и была очень востребована. Это придавало ей сил и желания успеть как можно больше сделать. В последнее время занималась исследованием творчества В. Гниломёдова, писала рецензии на произведения А. Карлюкевича, О. Ждана, А. Браво, К. Ходасевич-Лисовой и др., а также прозу и поэзию берестейских писателей и поэтов. За годы знакомства она стала для меня примером во всём: профессиональная компетентность, интеллигентность, глубочайшая внутренняя культура, доброжелательное отношение к людям, жизненная мудрость. Спокойная, с улыбкой на лице, открытая сердцем навстречу людям. Такой она мне запомнится навсегда...

В библиотеке-филиале № 7 Пинской городской централизованной библиотечной системы свято чтят память о Валентине Ивановне. Ещё в 2011 году к общегородскому библиотечному проекту «Пусть книга дарит вдохновенье» сотрудники подготовили книжную выставку «Беларуская кніга ў вашым доме». Основу экспозиции составили произведения из личной библиотеки Валентины Ивановны Локун. Это не только её работы, но и книги с автографами известных писателей: Валентины Ковтун, Георгия Марчука, Михаила Позднякова, Владимира Мархеля, подаренные Валентине Ивановне. Валентина Ивановна тогда легко откликнулась на мою просьбу, отобрала книги для выставки, а сейчас благодаря её брату Василию Ивановичу книги заняли достойное место в фонде нашей библиотеки.

Спустя три года после её смерти в библиотеке прошла презентация «Душа останется живой», посвящённая жизни и творчеству этой мужественной и талантливой женщины. Участники мероприятия познакомились с редкими фотографиями из семейного архива, а также с библиотекой книг с автографами, подаренных авторами Валентине Ивановне, а после её смерти переданных в дар библиотеке — их всего 46 экземпляров.

Больше трёх лет Валентины Ивановны нет с нами, но её жизнь остаётся ярким примером мужества, отваги и трудолюбия для подрастающего поколения.

г. Пинск, август 2019 г.